

## 本地

广州医科大学和星海音乐学院同日举办毕业典礼

# 88岁钟南山:工作60年仍保持热情

**新快报讯 记者王娟 实习生梁敏怡 报道** 轻轻踮脚,与院士来一张“专属合影”;拨穗正冠,与青春一起放飞明日梦想。6月25日,广州医科大学和星海音乐学院的2025届毕业生迎来专属的毕业典礼暨学位授予仪式。钟南山院士在出席广州医科大学毕业典礼时自曝自己曾是“三无”,鼓励毕业生们要重视自己的“潜力”,乘风破浪,走到成功的彼岸。

## 广医毕业礼: 钟南山叮嘱毕业生“要守护好健康”

6月25日,广州医科大学2025年毕业典礼在番禺校区举行。当天一大早的毕业生合照环节,88岁的钟南山院士走到队列前排,向激动的毕业生们微笑招手。

毕业典礼现场,当《大中国》的伴奏响起时,钟南山院士率先领唱。作为广医学子们的骄傲,钟南山院士每一次出现,都会给学生们带来莫大的鼓舞。钟南山在典礼上强调,过去发展依赖体力、智力、经历,如今最需要的是潜力。他还与毕业生分享自身经历:“我是‘三无’,虽有学士证书,但只读了3年半,也不是硕士、博士,但这不妨碍我和大家

一起努力做出成绩。”他指出,潜力并非天生,而是在不断经历挫折、遭受风浪中培养出的力量。“我不喜欢讲一帆风顺,希望你们能乘风破浪,克服困难,走到成功的彼岸。”

作为健康的守护人,钟南山院士特别叮嘱毕业生:“首先要守护好自己的健康。以前说健康工作50年,我现在已工作60年,还保持着热情,希望能多做点工作。”他期望大家都能活到100岁,在不同岗位干出一番事业。

“2025年广州医科大学有50.61%的本科毕业生考上理想学府继续深造。”典礼上,广医校长赵醒村寄语毕业生:

“无论同学们今后身处何方,请记住,浩瀚宇宙中,一颗熠熠生辉、奋进不息的‘钟南山星’永远与你们同行。”他表示,这颗“钟南山星”的小行星,以每天158万公里的高速航行,“是对钟南山院士卓越贡献的崇高礼赞”。

## 星海毕业礼: 院长寄语要“胸怀祖国”“艺术为民”

6月25日,星海音乐学院大学城校区音乐厅交响厅内座无虚席,2025届毕



■ 广州医科大学毕业典礼上,钟南山院士与毕业学子们互动。

新快报记者  
龚吉林/摄

业典礼暨学位授予仪式在这里举行。

暖场环节,舞蹈表演《锦绣中华》惊艳登场,星海学子们身着不同民族服饰翩翩起舞,展现出多元的艺术魅力,全场欢呼不断。在校友惊喜视频中,知名校友周笔畅寄语学弟学妹:“愿你们在星海殿堂中锤炼技艺,为时代放歌。”

主会场外,围绕“我爱星海”主题,分别在大学城校区和沙河校区为毕业生们精心设置了打卡点。音乐厅大堂内的巨大“礼盒”背景,展示着“星海有你才完整”的浪漫。

党委副书记、院长陶陌在致辞中讲

到,今年,正值人民音乐家冼星海先生诞辰120周年,星海之名既镌刻在校园的校门与校徽上,更融化在一代代星海人心目中、血脉里。

“胸怀祖国,心系天下;拥抱科技,应时而新;艺术为民,德艺双馨。”陶陌赠予毕业生们三句临别寄语,希望毕业生们以冼星海先生为榜样,让“根植岭南、心怀家国、情系苍生”成为一生的价值坐标。

当天,在参会全体师生的见证下,毕业生们身着学士服、硕士服,带着饱满的精神面貌依次上台,接受学校领导的扶冠拨穗。

## 广州首批 林业碳普惠项目落地

8万余吨碳汇助力十五运会实现“碳中和”

**新快报讯 记者王彤 通讯员林园轩 报道** 近日,依托《广州市林业碳普惠方法学(2024年试行版)》,广州市成功开发首批林业碳普惠项目,流溪河林场、增城林场、大岭山林场、帽峰山林场及花都区九湾潭林场共计产生碳汇减排量82629吨二氧化碳当量。这批项目是花都区梯面林场开发首个省级项目后,广州在生态产品价值实现领域的又一重要实践,为后续项目开发树立了典范。

为全力支持第十五届全运会(广州赛区)打造史上首届“碳中和”赛事,广州市林业和园林局联合市规划和自然资源局花都区分局,对流溪河林场、增城林场、大岭山林场、帽峰山林场等4个市属国有林场和花都区九湾潭林场权属范围内2021—2024四个年度的林业碳普惠减排量进行了核算,将产生的全部林业碳普惠减排量捐赠给十五运会组委会,以生态碳汇力量赋能绿色全运,彰显广州践行低碳发展的责任担当。

今年以来,广州市林业园林局紧扣绿美广州建设,深入实施森林质量精准提升等八大行动,累计完成森林质量优化提升47.45万亩,着力推动森林资源和城乡绿化品质优化提升,持续巩固提升林业园林生态系统的碳汇能力。同时,围绕“绿色、节俭、可持续”的办赛理念,精心策划“我为全运种棵树”系列活动,掀起全民植绿热潮,累计开展各类义务植树尽责活动1931场,参与人数达11万人次,共种植树木32.5万株,同时广泛发动“我为全运种棵树”社会募捐,筹集金额超过4000万元,为城市增绿、为全运添彩。



广州林业碳普惠项目捐赠仪式

广州市林业园林系统捐赠碳普惠  
自愿减排量(GZCER)  
82629吨CO<sub>2</sub>e  
用于十五运会和特奥会碳中和



## 广州海洋馆 欢乐周年庆

两头海狮打起了排球、海豚翩翩起舞、几条美人鱼共同举起“生日蛋糕”……6月25日,广州海洋馆正式迎来焕新开业一周年庆典。市民游客与海洋精灵们共同度过了一个难忘的生日派对。

暑期将至,为迎接十五运会的到来,广州海洋馆的“运动健儿”蓄势待发,可爱的海狮打起了排球,聪明的海豚变身灌篮高手,打造“海洋动物全运会”。有关负责人表示,未来,广州海洋馆将继续创

新“文旅+”模式,推出更多优质内容,为市民游客带来更多美好体验,助力城市文旅发展,传递多元海洋文化。

新快报记者 陈慕媛 观显锋/摄影报道

## 《南拳》2.0版硬核亮相

**新快报讯 记者黄闻禹 通讯员文瑶 报道** 6月25日,粤剧《南拳》2.0升级版在广州红线女大剧院公演。这部粤剧舞台上的“功夫片”,将世界级非遗粤剧与国家级非遗蔡李佛拳熔铸一体,在擂台激荡与战场烽烟中,绘就南粤武林的血色长卷,奏响荡气回肠的家国壮歌。经深度打磨的2.0版本,在情感厚度、武戏张力与精神内核表达上实现了质的飞跃。

该剧也是第五届粤港澳大湾区中国戏剧文化节、国家艺术基金2025年度

大型舞台创作资助项目以及2025广州艺术季的重点演出剧目,同时也是红线女大剧院正式开业的首场演出。

蔡李佛拳诞生于中国近代风雨飘摇之际,其“武以强族”的精神内核,激励着历代门人投身革命洪流,故有“红色南拳”之誉。

粤剧《南拳》以岭南武术英豪从世俗英雄蜕变为民族英雄的传奇为主线,既展现岭南武术的刚健雄风与粤剧南派技艺的独特魅力,更深情讴歌了以武术家为代



■《南拳》表演现场。新快报记者 夏世焱/摄

表的平民英雄的崇高爱国主义精神。剧中的“南拳”彰显湾区双非遗魅力,更呼应了第十五届全运会“激情全运会,活力大湾区”的时代强音。